义务献血应对暑期血荒

日前,由合肥市中心血站和安大春晖学社共同主办的无偿献血活动在安大南校区进行。本次活动为 预防暑期可能出现的血荒以及应对近期A型血告急的紧急状况做出了贡献。 郵爽 记者王恒文图



合肥

月底合肥天象多奇观

星报讯 昨天,记者从合肥市科技馆 天文小组获悉,本月底,合肥天象多奇观, 广大天文爱好者可注意观测。

<>6月26日,月偏食

将发生在6月26日的月偏食,发生时 由于刚刚日落不久,天光还非常亮,这为拍 摄"创意"月食照片,创造了有利条件。市 民可以很容易地将地平高度不高的月亮, 与标志性地景、人物拍到一起。

26日的月偏食,最大食分(月亮进入

地球本影的份额)为0.542。只有我国东 南部地区,可以看到带食月升。这次偏食 在观测条件一般的地区也可以看到。本次 月偏食的半影月食阶段,开始于北京时间 16时56分,对于我国全境来说,这个时段 月球都在地平线以下,而到18时17分初亏 (目亭刚接触地球本影)时刻,亦是加此。

<>约6月底,牧夫流星雨

今年的"六月牧夫流星雨"(简称 I B O),因存在爆发的可能,所以受到很多人

根据国际流星组织的最新预报,今年 "六月牧夫流星雨"的活跃期为6月22日 至7月2日,极大可能出现在北京时间6月 27日22时30分,每小时流量有望到达100

"六月牧夫流星雨"的辐射点,位于牧夫 座天区内纬度较高的区域。这就意味着在 北纬40°以上地区(新疆维吾尔自治区、甘 肃省、内蒙古自治区、陕西省、河北省、北京 市、天津市、辽宁省), 几平整夜可见, 该流星 雨的可观测时间较长。 记者 任金如

一年一度的暑假又将开始, 记者日前从合肥市长三小(海棠 花园小学)了解到,该校向各位 学生发起了题为"暑假——我的 快乐读书时光"的倡议,号召孩 子们利用暑假时间进行课外读 书活动,并通过"致家长的一封 信",指导家长如何配合学校关 注孩子的暑期阅读,受到家长好

王少群 记者 江亚萍文 图



皆因"性好奇"两花季少年被批捕

未成年人性犯罪90%祸起不良传媒?



黄色书刊诱发猥亵念头,年纪轻轻便为偷尝禁果"埋单"。两名还未成年的17岁少年,均因"性好奇" 走上了犯罪的道路。日前,记者从合肥市包河区检察院获悉,在未成年人涉性犯罪案件中,有90%的犯 罪嫌疑人都曾受过黄色书刊或影视、黄色网站的直接或间接的影响。 翟妍文 实习生 席阳 记者 雷强

4岁女童遭到猥亵

17岁的小波(化名)受黄色书刊的影响, 对书里的内容感到好奇。这位平日在校表 现良好的高中生,却因猥亵一4岁的女童, 被包河区检察院以猥亵儿童罪批准逮捕。

今年5月6日中午时分,小波准备到

书店买书,在途经一池塘边时,他看见一个 小女孩正准备上厕所。小波并没有太在 意,继续往前走,但小女孩的身影一直存在 干他的脑海中。突然,小波脑中闪出了-个邪念,他转身走向小女孩,并借口带她去 玩,将小女孩骗至一公共厕所内进行猥 亵。此时,小女孩的母亲刘女士发现女儿 上厕所的时间比平日长,担心女儿有危险, 刘女十赶紧出门寻找女儿,并将公厕内来 不及逃跑的小波抓获。

男孩走上抢劫之路

17岁的李某初中毕业后与女孩小王恋 爱,两人在一起不久,便租了房子开始同 居。同居几个月后,小王发现自己怀孕了, 便每天催着李某带她到医院去做人流手 术。

李某无固定收入,他还喜欢上网,没有 足够的钱带女友上医院做手术。焦头烂额 的李某每天都在想着怎么弄到手术费。今 年1月9日凌晨,李某在一个人迹罕至的角 落里蹲了一个多小时,终于鼓足勇气,拿起 随身携带的小刀抢劫了过路者张小姐人民 币340元和一部手机。在李某还没来得及 带女友去做手术时,就被包河区检察院批 准逮捕。

社会各方应共同努力

据包河区检察院未检科检察官介绍, "性好奇"是驱使未成年人走向犯罪的重要 内心起因。

随着社会物质生活水平的提高,传媒 业的繁荣,未成年人生理、心理都趋于早 熟,但其判断力、自控力却处于不成熟状 态。在这生理与心理发育的关键时期,社

会、家庭如不加以正确引导,未成年人受朦 胧性意识的驱使,便会不择手段、不计后果 地做一些性尝试。

在未成年人涉性犯罪案件中,有90% 的犯罪嫌疑人都曾受过黄色书刊或影视、 黄色网站的直接或间接的影响。在父母及 时给予孩子适当的性启蒙教育的同时,学 校应针对未成年人所处的特殊年龄阶段, 开设有关生理知识的课程,让学生了解这 段时期生理方面发生的一些变化,防止他 们因对性的好奇而产生犯罪故意的可能 性。而政府主管部门也应加大对文化市场 的管理力度。

所驾拖拉机冲上路牙 瓜农不幸殒命

星报讯(记者张敏) 6月15日凌晨 4时许,在合肥长丰县双墩镇合水路罗 集段发生一幕惨剧,一位瓜农驾驶的拖 拉机突然冲到路边路牙上,在强大冲击 力下,拖拉机车主不幸被摔到地上,最后 因为伤势严重死亡。

据事发点附近居民王大姐介绍,当 日凌晨四时许,睡熟中的她突然听到窗 外"轰隆"一声响,起床后发现,一辆蓝色 的拖拉机已经歪倒在地上,拖拉机车头 与车斗分离,车上的西瓜滚了一地。王 大姐赶紧喊来丈夫上前查看,发现草丛 中还有个中年男子。王大姐赶紧拨打了 120急救电话,120急救员赶到现场时,发 现这名男子因伤势过重已经死亡。

随后,车主的家人赶到现场,据一姓 张的男子介绍,死者姓王,是长丰代集 人,当天凌晨3点就带着妻子开着拖拉 机去市里卖瓜,"他妻子的眼眶受伤,胳 膊也骨折了。"

记者随后从长丰县交警队了解到, 经初步判断,这起事故属于单边交通事 故。"事故发生可能跟车主疲劳驾驶有 关。"民警提醒各位进城卖瓜的瓜农,出 发前一定要检修车辆,不要违规超载、超 速或疲劳驾驶。

酒后违章施工砸伤工友 男子被索赔3万

星报讯(张建记者宋才华) 曹某 与刘某同时受雇于陈某承包的污水管道 建设工程,曹某因在工地上酒后违章施 工,不慎将工友刘某砸成骨折,工头陈某 垫付了全部医药费。由于索要垫付钱款 不成,陈某将工人曹某告上法院。

2009年10月6日,曹某喝醉酒后违 章作业,将在污水管道内砌污水井的工 人刘某的右脚踝砸伤,经合肥市某医院 诊断为右脚踝开放性骨折,住院21天后 出院。陈某在事故发生后缴纳了各种治 疗费用。后陈某向曹某索要垫付钱款不 成,便将其告上法院,要求判令曹某支付 自己垫付各项治疗费用共计31000余 元。法院经过审理后认为,曹某应承担 相应的民事赔偿责任。陈某作为雇主在 承担了赔偿责任后,有权利向曹某追偿。

新手术治愈老肺病

星报讯(颜理海 记者 王松青) 肺 气肿反复发作已22年有余,4年前症状 加重而丧失劳动能力,我省宿松县的李 某的生活一直十分痛苦。记者昨天从安 医大二附院了解到,通过新型肺减容手 术,李某的双侧肺气肿被成功治愈。

据安医大二附院石开虎博士介绍, 阻塞性肺气肿(简称肺气肿)是很常见的 呼吸系统疾病,以往肺移植是外科治疗 肺气肿的唯一手段,然而供体少、费用 高、适应症窄、免疫抑制剂的不良反应等 问题严重限制其临床应用。肺减容手术 被认为是普胸外科领域继肺移植后又-重大的突破性讲展,并有不用开胸,术后 疼痛轻,出血少,手术费用低的优点。